

省人民医院专家组到市妇幼保健院督导民生实事工作

本报讯(记者 刘艳霞)为进一步推进民生实事工作深入开展,规范服务流程,提高服务水平,12月10日,河南省民生实事免费“两筛”技术指导及质控专家组到市妇幼保健院对民生实事工作开展情况进行督导。

当天,专家组通过实地查看、查阅资料、现场询问等方式,对该院的民生实事办公室、超声筛查室、血清学筛查实验室、新生儿听力筛查室等进行了全面检查。

在总结反馈会上,专家组对该院的

民生实事工作给予了充分肯定,对医院浓厚的宣传氛围、规范的工作流程等给予了高度赞赏,对工作中存在的问题提出了指导性建议。

市妇幼保健院副院长王彬表示,该院作为全市民生实事免费“两筛”技术

管理机构和服务机构,将进一步加大宣传力度,提高广大群众的知晓率和参与度,切实加强“两筛”服务,规范做好随访和转诊工作,确保民生实事更好地落地生根、发挥作用,让更多的妇女儿童受益。②7

周口长城医院开展宪法宣誓活动

本报讯(记者 孙青)为全面贯彻落实习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略,推动全员学习宪法知识、弘扬宪法精神、维护宪法权威,12月4日,周口长城医院举行宪法宣誓活动。

活动现场,该院全体人员面向国旗举起右手,进行庄严宣誓。随后,大家共同学习了宪法知识。宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程,具有最高的法律地位、法律权威、法律效力。作为中华

人民共和国公民,必须树立宪法意识,恪守宪法原则,弘扬宪法精神,履行宪法使

命。此次活动进一步增强了医务工作者的荣誉感和责任感,大家纷纷表示,在今

后的工作中要坚定信念,牢记使命,依法履职尽责,增强法律意识,更加努力地做好新形势下的医疗卫生工作,忠于职守,爱岗敬业,为广大人民群众的健康保驾护航。②7



为助力脱贫攻坚,近日,商水县人民医院组织医务人员走进固墙镇黄台村开展义诊活动。此次活动共义诊110余人、发放价值2000余元的药品,受到该村群众的一致好评。图为医护人员为群众测量血压。

记者 郭怡晨 摄



12月11日,由市纪委监委驻市卫健委纪检监察组举办的“以案促改”版面巡回展活动正式启动。市卫健委、市中心医院、市中医院、市疾控中心等医疗单位参加启动仪式。该纪检监察组通过图片剖析违纪行为由轻到重的演变轨迹,让广大干部职工认真反思和警醒,引以为戒。图为活动启动仪式现场。记者 孙艳 摄

周口港区医院跨越千里救护患者

本报讯(记者 史书杰)近日,周口港区医院(周口烧伤医院)医护人员远赴山东烟台将鹿邑籍烧伤患者丁某永接回治疗。

据了解,38岁的丁某永在山东烟台工作,11月16日,他在休息时,因遭遇大火导致全身大面积烧伤,烧伤面积超60%,被紧急送往当地医院救治。由于患

者伤势十分严重,后期康复还有很长的路要走,家属想将其接回周口治疗。

了解到患者的情况后,周口港区医院烧伤科专家立即与患者在烟台的主管医师进行了对接、沟通,确定患者具备转院条件。12月4日,周口港区医院业务副院长、急诊科主任高山带领骨干医护人员前往山东省烟台市,展开了跨越千

里的医疗接诊救护。

经过10个多小时的车程,救护队伍顺利到达烟台当地医院。为防止患者的病情因转运出现意外,救护队伍顾不上休息,立即带着患者返程。12月5日20时许,患者顺利到达周口港区医院,进入ICU(重症监护室),经检查,患者的烧伤创面分布于头、面、颈、躯干及四肢,呼吸

道也有烧伤,且伴有低蛋白血症。随后,医护人员给予患者相应的治疗和重症护理。目前,患者病情稳定。

这是继4月27日该院医护人员赴厦门接诊烧伤患者后,今年的第二次跨省救护。近年来,该院接诊转运长途跨省患者数十例,患者均安全接运回院并得到成功救治。②7

市中医院医护人员妙手除蛤背老人病痛

本报讯(记者 李硕)日前,患者吴先生的家属为市中医院骨病一区医护人员送来一面印有“医德高尚 仁心仁术”字样的锦旗,感谢医护人员让吴先生摆脱了病痛的折磨,感谢医护人员的关怀和照顾。

据了解,吴先生今年已91岁,淮阳人,以“摔伤致左髋部疼痛4天”为主诉入住市中医院骨病一区,影像学检查显示其左股骨转子间骨折。由于患者年龄偏大,且有冠心病史,骨病一区副主任张洪接诊后,为患者制订了详细周密的

手术方案,行左股骨转子间内固定术。术后,患者疼痛缓解,现已康复出院。

吴先生在市中医院住院期间受到医护人员的关怀和照顾,其家属心中充满感激之情。出院后,吴先生委托家

属特意送来一面锦旗,感谢张洪和骨病一区医护人员的妙手仁心。“优秀的医生不但要有精湛的医术,还要有良好的医德和医风。”张洪始终坚持和发扬良好的医德和医风,赢得患者的一致好评。②7

商水名医风采

商水县中医院名医——李岩



李岩,副主任医师,1995年毕业于河南医科大学临床医学专业,进修于周口市中心医院(全科和普外专业)、河南省人民医院(泌尿专业)、河南医科大学一附属(第十期腔镜培训班毕业)。主治:甲状腺病、乳腺病、胆囊炎、胆囊结石、阑尾炎、疝气、鞘膜积液、隐睾、大隐静脉曲张、精索静脉曲张、前列腺炎。

特色开展:韩式精雕微创包皮环切,微创腋臭手术。

中医特色:全息无痛痔疮断根治疗,埋线治疗阳痿、早泄、前列腺炎。

微创外科:腹腔镜治疗胆囊炎、胆囊结石、胃肠病变、疝气、精索静脉曲张、阑尾炎等。

泌尿腔镜手术:膀胱肿瘤、前列腺增生、膀胱结石、输尿管结石等。

案例分享:郭先生,76岁,商水县姚集乡庞庄人,以“右上腹间断疼痛1年,加重1周”为主诉入院。1年来,郭先生右上腹疼痛反复发作,彩超提示其患有胆囊炎、胆囊结石。因其有脑梗塞病史8年,且严重偏瘫,当地医院医生遂对其进行保守治疗。近1周,郭先生右上腹疼痛加重,伴恶心、呕吐等症状,输液无好转,急来商水县中医院就诊。入院后,彩超显示其胆囊内有多个强回声。虽然患者的胆囊炎、胆囊结石诊断明确,但其患有脑梗塞,手术风险较大。李岩与病人家属多次沟通,病人家属仍要求手术治疗,且不愿到上级医院治疗。李岩与手术室、脑病科专家集体会诊,与病人家属多次沟通后,决定为病人行全麻下腹腔镜胆囊切除术。由于病人张口困难,李岩在特殊插管工具引导下,为病人进行了气管插管,病人胆囊炎症较重,周围粘连,李岩带领团队克服一切困难,顺利为其切除胆囊。术后,病人恢复较好,其家属对治疗效果十分满意。(李冰冰)

商水县中医院名医——张亚军



张亚军,女,中共党员,毕业于河南医科大学临床医学系,现为商水县中医院副院长,中西医结合妇产科副主任医师、全科医师。张亚军2015年取得河南大学在职研究生学历,先后到北京大学医学部、郑大一附院、郑大三附院进修学习,系中国中医药研究促进会经方分会理事、河南省中医治疗未病分会常务委员、河南省中医方剂分会常务委员、仲景国医传人、河南省医院协会中医医院管理分会第一届委员会委员、中华医学会周口分会妇产科常务委员、周口市及商水县专业技术拔尖人才,擅长应用经方治疗妇产科、内科、内分泌

系统疾病及妇产科各项手术操作。

专业方向:中西医结合诊治妇产科常见病和各种疑难杂症,包括更年期综合征及不孕不育症等。

案例分享:张亚军不仅服务态度好,医疗技术也十分精湛,周边的很多人都喜欢找她看病。患者王女士,53岁,大便不能自控20余年,小便失禁1年多,夫妻生活不和谐。该患者曾去其他医院检查,医生诊断后建议其做手术治疗,但不能保证治愈,患者与家属商量后决定再找医生看病。经多方打听,患者得知张亚军医生擅长治疗妇科疑难杂症,遂到商水县中医院找张亚军医生诊治。张亚军医生了解情况后,为患者办理了入院手续,积极完善各项术前检查,后为其行阴道前后壁修补术及会阴三度裂伤(肛提肌加固)修补术。术后,患者恢复良好。出院3个月后,患者痊愈,家属特送来锦旗表示感谢。(李冰冰)

周口市医学会围产医学专业委员会成立

本报讯(记者 张蕾)12月8日,由周口市医学会主办、市中心医院承办的周口市医学会首届围产医学专业委员会成立大会暨学术会议召开。市中心医院院长于彦章出席会议。各县市区医院相关科室医务人员300余人参加会议。

会上,于彦章表示,市中心医院已建立高危孕产妇救治中心及新生儿急救重症救治中心,为我市急危重症孕产妇和急危重症新生儿转运及救治提供了全面保障。周口市医学会首届围产医学专业委员会的成立,必将提高我市围产医学专业技术水平,推动我市围产医学事业全面发展。

首届围产医学专业委员会主任委员赵琦介绍,新生儿与孕产妇救治水平与当地经济发展水平息息相关,周口市医学会首届围产医学专业委员会的成立,必将提高我市围产医学专业技术水平,推动我市围产医学事业全面发展。

随后,重庆医科大学附属第一医院的李俊男教授从病因、诊疗思路及具体病例分析等方面,深刻解读了FGR(胎盘功能不良综合征)。河南省人民医院的武海英教授紧贴临床实际,从发病、临床个体化处理等方面,对妊娠期高血压疾病作了详细阐述。②7

鹿邑一妇女腘窝受伤 周口淮海医院紧急救治

本报讯(记者 孙艳 通讯员 侯诗言)“医生,我以后还能不能走路啊?您一定要救救我!”2019年9月的一天,一位妇女颤抖着对周口淮海医院(原周口手外科医院)外科一病区主任祝海峰说。祝海峰一边检查患者的伤口,一面安抚患者的情绪。

事情是这样的,家住鹿邑县唐集乡的张女士在地里干农活时不慎被镰刀割伤左腘窝(左膝部后侧),由于伤口较深,当即流血不止,在当地医院进行简单包扎后,家人火速将其送到周口淮海医院接受进一步治疗。

患者到达周口淮海医院急诊科后,医护人员立即为其开通绿色通道,安置气囊止血带止血,进行一系列术前检查,初步诊断其为左膝开放性血管神经肌腱损伤。与此同时,外科一病区主任祝海峰及医生贾晨光迅速进行术前讨论,制订手术及术后治疗护理

方案,决定对患者行血管神经吻合、肌腱修复术。当日下午,患者进入手术室,医生和护士密切配合,成功为患者吻合腘动脉、腘静脉、腓总神经等血管神经及肌腱。

经过医护人员3个月的精心护理和康复治疗,张女士的左腿功能恢复正常,能够自由行走。张女士兴奋地说:

“真是太感谢周口淮海医院了,感谢医生护士对我的照顾!”为此,张女士特意制作一面锦旗送给外科一病区的医护人员。

外科一病区医生朱东亮介绍,患者的腓总神经受伤较为严重,如不及时治疗会导致足下垂,走路呈跨步态,踝关节不能背伸及外翻,足趾不能背伸,小腿外侧、足背皮肤感觉减退或缺失,胫前、小腿外侧肌肉萎缩。患者积极配合治疗,目前恢复良好。②7

血栓来临前的征兆

血栓是一种心脏血管疾病,对人体健康影响非常大,很可能导致严重的后果,中老年人是血栓的高发群体。很多人忽视血栓形成之前发生的一些征兆,导致得了一段时间的病才去看医生,耽误了最佳治疗时机,从而引起严重后果。

血栓来临之前,会有什么征兆呢?

睡觉流口水

很多时候,中老年人睡醒后发现自己流了口水,这很可能是过度劳累造成的。一旦由于过度劳累引起流口水,加上本身患有高血糖、高血压等疾病,就一定要警惕了。出现这种情况,很有可能会导致脑部血栓。如果发现睡觉老是流口水,最好及时去医院检查一下身体。

老是打哈欠

过度劳累会引起总是打哈欠、精神状态不太好。一般来说,患有缺血性脑血栓的患者,在发病前几经常会出现打哈欠的情况。打哈欠是每个人都会有的习惯,很多人在打哈欠时认为这是一种正常现象,所以很容易忽视,等到情况严重的时候再去看病,可能就晚了。一些患有其他疾病的老年人,在平时就要警惕自己是否经常打哈欠,如果经常打哈欠就要及时去看医生。

四肢发麻

一旦出现血栓,就会因缺血



主办:周口市卫健委 周口报业传媒集团

承办:国药股份周口分公司

药领域改革发展的要求,以现代物流和信息化为支撑,形成了国药周口“技术、规模、资本、品牌、网络”五大优势,通过管理、服务、技术、模式创新,推进区域医药产业一体化发展,努力搭建覆盖周口地区的医药供应链体系。

地址:河南省周口市川汇区交通大道东段32号

热线:0394-6113301

信 箱:guoyaozhoukou@163.com

网 址:www.guoyaokz.com

健康服务热线

健康热线:13592220126 13949993566 18639402285

电子邮箱:zkrbwbs@126.com